

kereskedelmi kiadványok, és csak elektronikus formában megjelenő folyóiratok teljes tartalmának indexelésével. Az így létrejövő indexelő-referáló forrás csaknem 1800 olyan címet tartalmaz, amelyeket az EMBASE adatbázis számára nem dolgoznak fel. Az egyes tételek tartalmi feltáráshoz két nagy tezauszt használnak, amelyeket egy fájlban fogtak össze: az Elsevier tudományos tezauszát, az EMTREE-t, és a több mint 500 ezer fogalmat tartalmazó, új Organism taxonomyt. A tezausz lehetővé teszi bonyolult keresőkérdések megfogalmazását, segíti a kutatókat és hallgatókat, hogy könnyen megtalálják a szükséges információkat.

További információ: www.ovid.com

/Managing Information, 12. köt. 5. sz. 2005. p. 18.
Ovid-sajtóközlemény, 2005. június 6. http://www.ovid.com/site/about/press_release20050606.jsp?top=42&mid=52/

(Jáki Éva)

AnaVist – az STN új elemző eszköze

Az STN International online szolgálata a felhasználók, a tudományos és műszaki kutatók számára egy új elemző és megjelenítő (A&V = *analysis and visualisation*) eszközt ajánl, az STN AnaVistet. A szoftver a Chemical Abstracts Service (CAS, USA) és a németországi FIZ Karlsruhe közös fejlesztése.

Az STN AnaVist három tudományos forrást von össze: a CAS' CAPlus adatbázisból a tudományos irodalmat és szabadalmi információt, a USPATFULL és a PCTFULL szabadalmi adatbázisokból pedig az USA és a PCT (Patent Cooperation Treaty = Szabadalmi Együttműködési Egyezmény) szabadalmak teljes szövegét. Az így kapott adatokkal a kutatók hatékonyabban tudják támogatni a versenyképességüket, a kutatás-fejlesztési stratégiát és a döntés-előkészítést. Más jellemzők mellett a szoftver összehangolja és szabványosítja az intellektuális adatelemzésre épített algoritmusok használatával összeállított adatokat.

További információ:

<http://www.stn-international.de/>

/2005. május 30. <http://www.iwr.co.uk/information-world-review/news/2135576/stn-set-analysis-vista/>

(Jáki Éva)

Az EBSCO szociológiai adatbázisai

Az EBSCO bejelentése szerint az EBSCOhoston elérhetővé váltak a SocINDEX és a SocINDEX with Full Text adatbázisok. A SocINDEX a szociológiai kutatások legnagyobb átfogó és magas színvonalú adatbázisa a világon. Több mint 1,3 millió rekordot tartalmaz, amelyekben a tartalmi feltárás a téma szakemberei és nyelvészek által összeállított, 15 ezer kifejezést tartalmazó tezauszra épül. Több mint 620 magfolyóiratról a kivonatokat is tartalmazza 1895-ig visszamenőleg. Keresni további 500 szakfolyóiratról, és 1070 egyéb folyóiratról lehet. Az adatbázisban könyveket, monográfiákat, konferencia-előadásokat és egyéb forrásokat is feldolgoznak, az egyes dokumentumok végén lévő hivatkozásokra is lehet keresni.

A SocINDEX with Full Text ugyanazokat a forrásokat indexeli. A kivonatok mellett 241 magfolyóirat teljes szövegét tartalmazza 1895-ig visszamenőleg, valamint a 72 legfontosabb szakmai folyóiratét. Emellett 545 könyv és monográfia, több mint 6700 konferencia-előadás teljes szövege is megtalálható az adatbázisban.

További információ: www.ebsco.com

/Advanced Technology Libraries, 34. köt. 6. sz. 2005. p. 7–8.
EBSCO-sajtóközlemény, 2005. április 20. http://www.ebsco.com/home/whatsnew/soc_index.asp/

(Jáki Éva)

Az elektronikusan kereshető Ulrich's

Az Ulrich's Resource Linker a periodikumok komplett keresője. Jól lehet használni a könyvtár nagyságától, típusától függetlenül a periodikus dokumentumok keresésére és böngészésre bármilyen területen. Ezzel a lehetőséggel a könyvtárak megszabadulnak más információforrások előfizetési költségétől. A szolgáltatás több mint ezer szolgáltató elektronikus folyóiratait, teljes szövegű adatbázisait, tartalmi kivonatait, indexeit, kutatási forrásait tartalmazza. Nemcsak könnyen használható a keresőfelület, hanem lehetőség van a testre szabásra is.

/Advanced Technology Libraries, 34. köt. 4. sz. 2005. p. 7./

(Weber Katalin)